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NCTS - Új Számítógépesített Árutovábbítási Rendszer 

Mindent E-útra kell terelni 2013-ra 

Magyarországon az uniós célkitőzés alapján 2013-ra az összes vámeljárást elektronikus 
útra kell terelni. A folyamat több lépcsıben valósul meg, jelenleg a kiviteli oldal 
adminisztrációja hoz kötelezı érvényő változást a gazdálkodók számára.  

Az NCTS-t (New Computerised Transit System -Új Számítógépesített Árutovábbítási Rendszer) az e-
vám stratégia elsı pilléreként, 2004-ben vezették be. Ennek révén megvalósult a közösségi és 
egységes árutovábbítási eljárások elektronikus üzenetcserén alapuló, teljes körő feldolgozása és 
nyilvántartása.  

Az erre épülı NCTS-TIR rendszer (árutovábbítási oldal) 2006. novembere óta kísérleti jelleggel 
Magyarország egész területén üzemel, használata az érintett gazdálkodók számára 2009. január 1. óta 
kötelezı. Az árukiviteli oldal, az AES rendszer (Automated Export System = Automatizált Kiviteli 
Rendszer) feladata a kiviteli vámeljárásokban érintett különbözı szereplık közötti online elektronikus 
üzenetcserén alapuló kommunikáció biztosítása. A rendszer 2007 júliusa óta használható, 2009. július 
1-tıl használata szintén kötelezıvé válik. Legvégül pedig a behozatali oldal elektronikus 
ügyintézésének alkalmazása válik kötelezıvé: az AIS rendszer (Automated Import System = 
Automatizált Behozatali Rendszer) 2007 nyara óta mőködik, kötelezı bevezetésére elıreláthatólag 
2011-ben kerül sor. 

Az EU által elıírt kötelezettségek teljesítésével Magyarország az elsı 5-6 ország között szerepel. 
Mindez köszönhetı annak, hogy a VPOP fejlesztıközpontja gyors és precíz munkát végzett saját 
fejlesztési kötelezettségét illetıen. Emellett folyamatos kapcsolatban álltak az érintett szoftverházakkal 
is, így a tesztperiódusok során jelentkezı problémákat hamar megoldották. Az együttmőködés 
eredményeként az éles üzemmódban nincs fennakadás, a mőködı rendszert pedig folyamatosan 
karbantartják a jogszabályok változásainak megfelelıen. 

Az ez év július 1-tıl kötelezı AES (kivitel) rendszer esetében a vámeljárások közel 70 százalékát már 
elektronikus úton intézik a vállalatok, míg a 2011-ben kötelezıvé váló AIS (behozatal) esetében ez az 
arány már most 35 százalék körüli, és folyamatosan nı. Ezt a kedvezı folyamatot az a felismerés is 
erısíti, hogy az új módszer jelentısen megkönnyíti a vállalkozások tevékenységét. Általánosságban 
elmondható, hogy elsıként a nagyvállalatok állnak át – szinte 100 százalék -, majd ıket követik a 
középvállalatok, és végül a kisvállalkozások váltanak.  
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